

# 打造“平安宁波” 全市公安在行动

## 海曙 智慧警务严守安全防线

今年以来,市公安局海曙分局全面推进打防管控各项措施,严守公共安全防线,加强群租房消防管理。以高桥公寓楼“智慧消防”试点为契机,推动“智慧化安全社区”建设,每个安全社区配备安装智能门禁系统、智能电瓶车充电桩、智能式电气火灾监测系统、联网式烟感报警系统,每个房间配备逃生六件套,实现社区设施检测运行智能化、火警接收发送自动化,从源头上降低火灾发生几率和火灾损失。截至目前,群租房火灾数量同比下降四成,并实现零伤亡。

同时,市公安局海曙分局还加强大型商圈安全管理,加强对商场、广场等人员密集场所安全管控,严格落实现场人流疏导、超载预警、消防疏散和车辆分流等措施,严防发生拥挤踩踏等责任事故。同时,综合运用“物联网”和“大数据”技术,通过推广“智能消防安全巡查系统”,实现对各类消防设施、重点部位数字化管理、智能化巡检。截至目前,全区发生商铺火灾同比下降17.6%。

另外,市公安局海曙分局还特别加强高层建筑消防管理。针对区域调整后,高层建筑增多的情况,广泛发动高层业主开展隐患自查,并通过智能手机应用程序与大楼智能消防系统建立联系,主动上传消防安全情况。截至目前,全区发生高层建筑火灾同比下降两成。

## 江北 全警进村入户大走访

今年以来,市公安局江北分局创新机制,落实举措,深入开展全警进村入户“大走访”活动,主动听民声、知民意、解难题。截至目前,共帮助群众解决实际困难问题161个,整治风险隐患515个,切实提升了辖区群众的安全感和满意度,取得了良好成效。

该局创新“社区一体化”机制,下社区、进村组,为人民群众排忧解难。洪塘派出所社区民警在走访过程中接到林家村村民陆某求助,其兄在和塘雅苑小区门口走失。走失老人系独居老人并患有老年痴呆症,担心其发生意外,家人非常着急。社区民警急群众之所急、想群众之所想,一边了解老人外貌特征,一边仔细查看监控,经过一天一夜的努力,终于将走失老人安全顺利找回。

该局还创新“打防走访联动”机制,拉网清、治隐患,地毯式对中小学幼儿园、地铁公交场站等重点部位和“九小场所”开展安全检查,共整改安全隐患443处,并组织民警通过定期复查、随机抽查等形式,确保隐患整改到位,筑牢公共安全的“防火墙”。

在走访企业单位征集意见建议时,针对希望增加夜间巡防和社会面监控的意见最为集中、最为普遍的情况,该局在夜间增加投入2个武装巡逻组、1个便衣守护组巡防警力,强化打防震慑,今年1至9月江北区刑事发案同比下降20.7%。

## 镇海 健全危化品监管执法体系

近年来,市公安局镇海分局不断健全危化品监管执法体系,依托专门组建的石化区派出所,建立派出所与巡特警联动巡防模式,间断性变换巡防线路,常态开展路面可疑人员盘查。今年以来,园区刑事发案同比下降30.9%。同时,依托由交警、城管、路政等部门联合组成的区道路运输安全稽查大队,推行联合执法的模式,对危化品运输车辆实行定线通行,实施流动巡查、设点检查、卡口监控“三个24小时”全方位监管,严查严控危化车辆超载、超速、闯禁令等交通违法行为。

该局还帮助党委政府利用现有的互联网、卫星定位、大数据分析等技术,搭建镇海区道路运输监控平台,推进全区监管信息互联互通、执法数据共享,对区域内行驶的所有危险品车辆进行全过程、全方位、全天候监管,并与区道路运输安全稽查大队线上线下互动监管执法。平台运行以来,危化品道路运输管理与事故防治水平均处于全国领先水平,查处危化品偷盗窝点,抓捕涉案人员170余人。

此外,该局按照“排查不到位不通过,隐患不治理不放过,措施不落实不通过”的原则,每月组织人员深入摸排生产、储存、运输等涉危企业,纳入日常监管,严格落实危化品实名登记和报备制度,切实掌握危险化学品流向动态。

## 北仑 安全生产隐患“清零”显成效

今年以来,市公安局北仑分局全面开展安全生产隐患“清零”,全力防范重特大安全生产事故,取得阶段性成效。据统计,今年1-8月,全区共排查整改各类安全隐患4540处,交通、消防事故数同比下降8.98%、46.46%。

该局全力开展“地毯式”隐患排查,截至目前共排查高层建筑586幢(次),人员密集场所442家(次),单位3182家(次)。同时,组织开展了高频次专项行动,严肃处理酒驾、“三超一疲劳”等重点违法行为,共查处道路交通安全违法行为51万余起。

针对消防通道堵塞、消防设施停用、违规用火用电等问题,责令当场整改。不能当场整改完毕的,在及时采取临时性防范措施的基础上,严令限期整改到位;逾期未整改的,严格落实停产停业、停止使用、停止施工“三停”措施,切实形成高压严管态势。截至目前,累计下发《责令改正通知书》1683份,《行政处罚决定书》55份,罚款19.6万元,责令“三停”12家,临时查封9处,行政拘留2人。

深入推进智慧消防建设,通过健全完善视频监控网,增加高点监控,安装烟感报警器等设施。今年以来,累计建成社区微型消防站33个,安装独立式烟感报警器20462个、建成电瓶车智能充电点2033处。

## 鄞州 超常规标准护航平安建设

今年以来,市公安局鄞州分局以超常规的举措,强化治安管控,对城市小区和公寓楼大力推广“安居E卡”智能门禁系统,对农村、城乡结合部的出租房试点推进“二维码”管理新模式,住户“扫一扫”就可实现流动人口登记申报,流管员“扫一扫”即可进行现场核查、反馈。针对群租房问题,今年6月还部署开展为期4个月的全区群租房专项整治,共排查出租房22万间,整改3580间,处罚80起,行政拘留5人。

加强行业场所管理,建立行业场所派出所“每日必查”、治安大队“每周抽查”机制,对行业场所检查中发现的问题,第一次顶格处罚、第二次停业整顿。今年来,共检查检查旅馆4252次,处罚181家;检查娱乐场所853次,处罚31家;检查特种行业441次,处罚95家。

市公安局鄞州分局还以超常规的力度,确保公共安全,深化火灾隐患整治,围绕高层建筑、人员密集场所、大型工业企业、群租房、易燃易爆场所等重点领域,深化消防安全大排查大整治。今年来,共检查单位1.6万家次,行政处罚440起,责令三停60家,临时查封94家,全区火灾起数下降40.8%,亡人数下降75%。创新消防安全管理,大力推进电动车智能充电桩建设,目前全区已安装电瓶车智能充电桩1500余个。推广安装消防远程监控系统,在重点场所安装烟火探测报警器1.5万余个,将全区90%以上火灾高危单位接入系统。

今年以来,全市各级公安机关以创造和谐稳定的社会环境为目标,全警动员,全力投入,齐心协力,为群众织起一张全天候、全方位、全覆盖的社会治安“平安守护网”,有力确保了社会治安大局平稳。

民警走访辖区群众宣传安全防范知识。  
通讯员 杨熙瑾 摄

